"

开路先锋,就是要善于探索未知、善求"无解之解";示范引领,就是要达到一流、做到最好;突破攻坚,就 是能干别人做不好、干不了的事情。

"

李强参加浦东新区代表团全团审议时指出

浦东要勇当改革开放再出发的闯将

本报讯 "浦东要在上海改革发展的火热实践中扮演不一般的角色、实现不寻常的作为、作出不平凡的贡献,充分体现敢跟全球顶尖水平对话的志气,强烈渴望建功立业的心气,艰苦奋斗、忘我工作的朝气。"市委书记李强昨天下午在参加浦东新区代表团全团审议时指出,处在新的历史方位,浦东要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,把浦东开发开放的旗帜举得更高,勇当改革开放再出发的闯将,为全市发展作出更大贡献。

李强指出,政府工作报告贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想和习近 平总书记考察上海重要讲话精神,体现 市委对今年全市工作的部署和要求,是 一个实事求是、求真务实、开拓奋进的 报告,完全赞同这个报告。

李强指出,习近平总书记考察上海 重要讲话,明确了上海要把握什么样的 定位、承担什么样的使命、朝着什么样 的目标努力、发挥什么样的作用等一系 列重大战略命题,标示了上海发展的新 方位,开启了上海发展的新征程。浦东 要高举开发开放大旗,勇于挑最重的担 子,啃最难啃的骨头,为新一轮改革发 展闯关夺寨、探路破局。要把牢"四个 放在"的工作基点,对标国际最高标 准、最好水平,坚持面向全球、面向未 来,追求卓越,富于创造,领先一步。

李强指出,浦东要勇当改革开放再 出发的闯将,努力发挥开路先锋、示范

引领、突破攻坚的作用。开路先锋,就 是要善于探索未知、善求"无解之解"; 示范引领,就是要达到一流、做到最好; 突破攻坚,就是能干别人做不好、干不了 的事情。要传承和发扬浦东开发开放初 期敢闯敢试敢干的精神, 在改革开放新 的攻坚阶段再次闯出一条新路。要抓首 创性改革,聚焦营商环境、民营经济、人 才发展、城市管理、乡村振兴等重点领 域改革探路。要抓引领性开放,紧紧围 绕中央交给上海的重大任务, 牢牢把握 重大平台,加快推进落实扩大开放各项 举措。要抓颠覆性创新, 充分发挥张江 科学大设施、大装置的作用,增强创新 策源能力。既要推动更多关键核心技术 突破, 更要瞄准科技前沿领域的最新技

术,加大孵化、转化、产业化力度,抢 占发展先机,培育新的增长点。

李强强调,面对新形势新挑战,浦东要进一步提振信心,勇担新使命、实现新作为。经济运行要有逆周期的表现,要有逆流而上、逆势飞扬的风采,要有亮点频出、独树一帜的发展态势,为全市稳增长打下坚实基础。要跑出加速度,浦东经济总量突破万亿之后,要以"而今迈步从头越"的心态乘势而上、再攀新高。要提高经济密度,优化产业结构,推动优势产业实现高质量发展。要抓好招商引资,聚焦中国芯、创新药、蓝天梦、智能造等特色领域,加大政策支持、抓住项目不放、提升服务水平,让更多企业和人才选择浦东、扎根上海。

"

要推动经济高质量发展,加快构建现代产业体系,加快提高城市经济密度和投入产出效率,大力提升城市能级和核心竞争力。要推动城市精细化管理,努力像绣花一样精细,让上海更有序、更安全、更干净。

"

应勇参加徐汇代表团审议时表示

锐意创新敢于担当 为全国改革发展作出更大贡献

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天下午参加徐汇代表团审议时说,要全面贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照十一届市委六次全会部署,以时不我待、只争朝夕的精神,以锐意创新、敢于担当的作为,加快落实总书记交给上海的三项新的重大任务和五方面要求,推动高质量发展、创造高品质生活,加快建设"五个中心"和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,为全国改革发展作出更

大贡献。

应勇在发言时说,代表们的审议发言,既有对政府工作的肯定和鞭策,也有对改进政府工作的意见和建议。我们要更好地倾听代表们的意见和人民群众的呼声,把政府工作做得更好。面对外部环境变化,做好今年工作,要推动改革开放向纵深发展,抓紧抓实抓好增设自贸试验区新片区、在上海证交所设立科创板并试点注册制、落实长三角一体化发展国家战略"三大任务",继续办

应。要推动经济高质量发展,加快构建 现代产业体系,加快提高城市经济密度 和投入产出效率,大力提升城市能级和 核心竞争力。要推动城市精细化管理, 努力像绣花一样精细,让上海更有序、 更安全、更干净。

应勇说,营商环境没有最好,只有 更好。今年上海将深入实施优化营商环 境行动,在更大范围、更宽领域先行先 试一批营商环境改革举措,进一步减轻 企业负担,提升企业获得感和满意度。要持续推进"一网通办",努力实现面向企业和市民的所有政务服务事项"进一网、能通办"。所有政府部门信息系统都要迁移上云,实现公共数据汇聚、互联、共享,从以部门管理为中心向以用户服务为中心转变,让数据应用更有效率、更富生命力。要以高效办成一件事为目标,系统重构部门内部操作流程、跨部门跨层级跨区域协同办事流程,推进业务流程革命性再造。

要! 侧に

"点赞"政府工作报告:用数据说话

——徐汇团代表畅谈城市未来建设



徐汇代表团审议政府工作报告

记者 王湧 摄

□法治报记者 季张颖 陈颖婷

"今年的政府工作报告,让我印象最深的就是通篇用数据说话" ……类似这样的发言,是昨天下午徐汇代表团联组审议政府工作报告现场,记者听到代表们"点赞"最多的一句话。城市精细化管理、上海四大品牌建设等成为聚焦的热词,代表们争抢话筒,为城市未来建设分享真知灼见。

市人大代表、中共徐汇区委副书记、区长方世忠是第一个抢到话筒的人。"点赞"2018政府工作报告时,他用了两个字:"实"和"准"。"政

府工作报告文风朴实,重点突出、立意高远。通篇以数据说话,成绩斐然,对2019年任务阐述精准,对基层工作有很强的指导意义。"而在上海一系列综合施策组合拳中,全力打响"一网通办"政务服务品牌是最有远见、最富成效、也是最有影响的一招。

方世忠代表表示,徐汇区从去年开始作为全国互联网+政务服务示范区,构建了指尖上家门口一体化的工作体系。区里把"一网通办"的线上速度和线下"温度"相结合,完成了徐汇区行政服务中心 2.0 版的升级。

市人大代表、上海核工程研究设计院有限公司土建公用设施所所长李韶平对政府工作报告中各项数据背后"城市精细化管理"所取得的成绩同样关注。

"交通大整治的本质是提升各方共同参与交通治理的主动性,处罚只是一种保底手段。"但李韶平代表认为,就目前来看,对于处罚数据如何分析应用尚有欠缺,"我们是否可以通过大数据对易发路段进行分析,在交通设施上进一步做调整。"同时,针对非机动车和行人,李韶平代表建议,未来可以进行有效的数据管理。

做好城市精细化管理的答卷

——黄浦团代表建言城市管理



陈丹燕谈"精细化管理"

记者 王湧 摄

□法治报记者 陈颖婷 季张颖

"既然说要像绣花一样来管理城市,那我就要用绣花标准来要求。"在昨天下午的黄浦代表团联组审议中,市人大代表陈丹燕直言不讳道。在两个多小时的审议中,有十多位代表踊跃发言,而"精细化管理"成为了许多代表发言中的"热词"。

陈丹燕代表一直关注着黄浦江滨江 两岸公共空间的建设工作,"如今公共 岸线还将进一步拓展,我们对建设城市 都很有激情,但对如何进行精细化管理 似乎没有太明确的说法。" 据陈丹燕代表介绍,滨江区域为属地化管理,跨黄浦、徐汇、浦东三区,分属三家管理公司。目前缺乏统一的管理规章,所以各方责任不清,随着岸线交付使用,管理上的问题越来越明显。"会建也要学着会管。"对此,陈丹燕等26名代表已提交了《关于滨江45公里岸线管理守则的立法议案》。

而来自社区一线的市人大代表张婷 婷则聚焦养老问题。她建议在养老方面 加强高质量的居家养老支撑体系的研 究,了解老年人的需求,有针对性地精 细化提供养老服务。2018年,张婷婷 代表所在的街道对 3800 名社区老人做了一个专题调研。"调研发现仅 16%的 老人有到机构养老的意愿,绝大部分老 人希望居家养老,但前提是政府要增加服务供给。"张婷婷代表表示,需要构 建一个比较完整的居家养老的支撑体 "这个支撑体系,不一定是政府托 底性的,需要增加一些市场供给的产 品, 社会组织也可参与其中。"她说, 在调研中 48%的老人表示最需要的是家 政服务。同时,不少老人反映目前由政 府托底提供的餐标太低,很多老人愿意 自己贴钱,去选择更高标准的餐标。